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Bevezetés

*SzlUrésnek nevezzuk azt a szétvalasztasi midveletet,
amelyben fluidumbol lebegd szilard részeket valasztunk le.

*Szliréssel elvalaszthato példaul a zagybdl a szilard anyag és
igy tiszta folyadékot kapunk:

* szennyvizek tisztitasa

* kozépparlat érlelés utani sz(irése zavarossag csokkentésére
* cukorgyartasnal a nyerslé tisztitasara
* nyers napraforgo olaj viaszmentesitése

*Poros gazbol, levegbbdl levalaszthato a szilard por és tiszta
gazhoz, levegbhoz jutunk.



Bevezetés

zagy betaplalas

hajtoerd: Ap = p,—p,

__szlrGlepény vagy iszap

| szlir6betét (gyakran vaszon)

T~

tarto racs

tiszta folyadék (szlirlet) elvétel



A sz(rés modellezése

*Darcy szlrési differencidlegyenlete (Darcy formula):
1 dv K Ap
A dt  n-(@+9)

vV =

a szlirés sebessége, m/s
a szlrébetét (szlirévaszon) feltlete, m?

ahol Y
A
V a szlrlet térfogata, m?
t
K
2

sz(irési ido, s
a szUr6 ateresztGképessége, m3-s/kg
az iszapréteg vastagsaga, m

¢ a szlir6vaszon ellenallasaval azonos ellenallasu iszapréteg
vastagsaga, m

Ap a nyomaskllonbség a szlr6 két oldala kozott, Pa
n a szlirlet dinamikai viszkozitasa, Pa:s



A szUrés modellezése

A szlrlettérfogat (V) az id6 fuggvényében parabolikusan né:




A sz(rés modellezése

*Belathatd, hogy az iszapréteg vastagsaga aranyos a szlirlet V
mennyiségéevel:

V
o=k~

* ahol k aranyossagi tényez6, dimenziomentes

*A szlir6vaszonnal egyenérték( iszapréteg vastagsagot (€’) hasonlo
megfontolassal felirhatjuk egy V' hipotetikus szlrlettérfogattal,
amelynek athaladasakor a  szlir6vaszonnal egyenértékd

ellenallasu €’ vastagsagu iszapréteg keletkezne:
V’
=k - —
A



A sz(rés modellezése

*Ezzel a két 6sszefuggéssel az € és €’ valtozokat kifejeztik V és V’
valtozokkal. A Darcy-formulaba behelyettesitve, a
differencialegyenlet megoldhatéva valik:

1 dv < Ap
A dt k .
-—(V+V
ny ( )
*Vezessuk be a E:Z-C jelolést
*Itt a C a szlrési allando, kg/(m3s)
dv. = A’ Ap A’ -Ap

dt 2-Com V+V' 2.C-n-V+2-C-m-V'



A szureési allandok meghatarozasa

*A  szlirést altalaban Ap allando értéken tartasaval végzik, igy a
differencialegyenletben csak V és t a valtozok, az egyenlet integralhato.

*C-t és V’-t kisérleti uton kell meghatarozni. Ehhez vegyuk az utolsdként felirt
differencialegyenlet reciprok értéket:

dt ~ 2-C-n 2-C-n-V'
V4 —
dv AZ - Ap A°-Ap

dt
*Ebbdl az 6sszefliggésbdl latszik, hogy a d_V ~V



A szureési allandok meghatarozasa

dt 2-C-n 2:-C-n-V
v AL Ap T ATA
OV, A AP, A AP,
vV = a-x + b

*Mérjuk a t és V értéket, At/AV értékeket kiszamitjuk és felrajzoljuk
a mérési pontokat:

At |
AV




Szdresi idb meghatarozasa

*A szlirés id6 vagy a szlr6felilet szamitasahoz az el6bbi
differencialegyenletet szétvalasztjuk és integraljuk:

t 2-C-m ¢ ,
jdtz : j(V+V)-dv
A®-Ap

0]

A2 Ap | 2 A’ - Ap A’ - Ap

.C- 2 : 2.C-n-V'
t—zcn-(V—+V'-Vj: ¢n_ e, 26mV




Uzemi berendezés méretezése

*Az Uzemi berendezés A és V’, valamint a labor A, és V', koz6tti
Osszefluiggeést at kell szamolni:

o A
V — VIab ) A—
lab

*Ezzel az Gizemi berendezésben a szlrési ido:

C- A
t=— V22 2y, Y
A®-Ap A,




Optimalis szdresi idd

-Jeloljuk a holtid6t t,-val, a szlirési id6t t-vel és a szlrés
termelékenységének (n) jellemzésére az egységnyi idGre
vonatkoztatott szlrlettérfogatot: Y

e+t

n

*A szlirées termelékenysége az id6 fuggvényében maximumos
gorbe lesz, az ahhoz tartozo id()’At tekinthetjik az optimalis sz(rési

idonek (t,,): n

A\ S
P

toit t




Optimalis szdreési idd meghatarozasa

1. Algebrai médszer

Az 1., maximumanak meghatarozasat elvégezhetjik algebrai vagy
grafikus modszerrel.

Ha mérésb6l meghataroztuk C-t és V’-t, akkor a szlrés
hatékonysaga algebrailag felirhato:

vV o V

t+t, Cm
A’ - Ap

Ny, =

(V2+ VW) +t,



Optimalis szdreési idd meghatarozasa

°N,,-nNak ott lehet széls6értéke ahol an,, =0
dVv

Derivalva a n,, - V 6sszefuggést V szerint, felhasznalva a tort
derivalasi szabalyat:

1. S'n (V2 + VW) +t, [—V- S'n (2-V+V)
dn,, A°-Ap A®-Ap

dv , ?
{ Sn -(V2+V'-V)+th}
A°-Ap




Optimalis szdreési idd meghatarozasa

*A tort értéke nulla, ha a szamlaléja 0, ugyanakkor a nevezdje nem
0. Esetinkben a nevez6 pozitiv. A szamlalot egyenlévé téve
nullaval, majd végigszorozva A?-Ap-vel és osztva Cm-val, a
kovetkezd tagokat kapjuk:

A% -A
Vievy+ 2P e o2 vy =0
C-n
AZ.Ap.th :Vz
C-n




Optimalis szdreési idd meghatarozasa

*Az optimalis szlrési id6t megkapjuk, ha a t ~ V Osszefliggésbe
behelyettesitjuk V. ertékét:




Optimalis szdreési idd meghatarozasa

2. Grafikus modszer

Ha a szlrési allandot (C) és a hipotetikus szlrlettérfogatot (V')
nem szamoljuk ki, de ismert a mérési V ~ t gorbe, az optimalis
szlrési idot grafikusan is meghatarozhatjuk:

VA

érinto

t+t,

\
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SzUrOberendezések




Taskas szUro
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* Kis szarazanyag tartalmu szuszpenzidk

szétvalasztasara alkalmas
* [szapeltavolitas:
o Nedves (er8s vizsugarral)
o Szaraz (lelutogetik)

1. elvezetocso

2. keret

3. keret
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Grépres

7/

Keretes sz

bordaselem f) allérész

a)

mozgorész

g)

b) keret

C)

h) nyomodcsavar

)

szUrbvaszon

kézi kerék

d) betaplalas

e) szlrlet



Keretes sz(ir&prés

1 2

NN

N4

e Ap=10-12 bar
* Nagy szarazanyag tartalmu

szuszpenzidk szétvalasztasara 2. telikeret 5. iszapréteg
alkalmas 3. szlir6vaszon

1. dreskeret 4. zarolap




Vakuum dobsz(rd

szivocsatlakozas

szUrodob

valyu slritett levegd csatlakozas

betaplalas

© N O WU

1
2
3. elosztofej
4

iszaplevalaszto kés tulfolyo



Vakuum dobsz(rd

- forgo korong

- 4ll6 korong

- vakuumhoz vezet6 nyilas

- mosoviz elszivo nyilas

- komprimalt levegd belépés
- kamrakhoz vezet6 nyilasok

o W RS

¢ Dd0b= 0,3 - 5 m
¢ Ld0b= 0,3 - 7 m
* ny,=1—2ford/perc



KOszondm a figyelmet!




